

НОВОСИБИРСК 1851-е
КРАСНЫЙ ПРОСПЕКТ
ОБКОМ ВКП(б)
БИБЛИОТЕКА
1.12 ЛЕН. ПУТЬ

810199

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАИОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОЯБРЬ
11
Вторник
1941 год
№ 115 (1124)
ЦЕНА 10 КОП.

ленинский путь

Речь Наркома Обороны товарища И. В. Сталина

На параде Красной Армии 7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени советского правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с 24-ой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня 24ую годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неуспехи, наша армия и наш флот геройски отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — нехватка хлеба, нехватка вооружения, нехватка обмундирования. 14 государств на седали тогда на нашу страну.

Но мы не унывали, не надали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем



И. В. Сталин на трибуне мавзолея (1932 г.)

23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпамы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну также, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентики. Не так страшен чорт, как его малют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленные немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат,

Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, подавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Димитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ товарищу И. В. СТАЛИНУ

Родной товарищ Сталин!

Торжественное заседание московских организаций рабочих и интеллигенции, красноармейцев, командиров и политработников города Москвы шлет Вам в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции боевой и самый сердечный привет.

Народы Советского Союза празднуют XXIV годовщину Октябрьской революции в особых условиях. Четыре с лишним месяца тому назад гитлеровские банды, вероломно напали на нашу страну, являющуюся оплотом мира и дружбы между народами. Немецкие фашисты хотят поработить и ограбить нашу родину, лишить народы СССР всех достижений и побед, одержанных ими за истекшие 24 года, превратить рабочих, крестьян и интеллигенцию СССР в бесправных рабов немецких баронов и помещиков. Четыре с лишним месяца немецко-фашистские захватчики терзают нашу страну, грабят наши земли и дома, уничтожают памятники нашей истории и культуры, убивают наших отцов, братьев и сыновей, насилиют и истребляют наших матерей, сестер и дочерей. Русские, украинцы, белоруссы, евреи, литовцы, латыши, эстонцы превращены в районах, захваченных немцами, в бесправных крепостных рабов. Все русское, украинское, белорусское ликвидируется. Насилием и террором внедряются фашистские порядки человеческого нравственности, расового и национального гнета.

Исключительно велика опасность, нависшая над нашей родиной, над рабочими, крестьянами, интеллигенцией Советского Союза, над всеми свободолюбивыми народами мира.

Враг захватил ряд областей и районов нашей страны. Несмотря на огромные потери в людях и вооружении, немецко-фашистские войска продолжают рваться вперед.

Они держат под угрозой Ленинград, разрушают Донбасс, рвутся к сердцу нашей страны — к Москве. Перед лицом этой грозной опасности все советские люди, как один человек, сплотились вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг товарища Сталина — нашего любимого вождя и учителя. Сердца всех советских людей горят огнем священной ненависти к немецким разбойникам и насилиям. Советский народ не сложит оружия до тех пор, пока последний

немец, ступивший на нашу землю, не будет истреблен. Советские люди знают отныне один лозунг борьбы: смерть немецким оккупантам!

Советский народ в союзе с Великобританией, при дружественной поддержке Соединенных Штатов Америки мобилизует все свои силы и средства для изгнания немецких захватчиков из пределов нашей страны, для уничтожения гитлеризма. Гитлеровская Германия будет разгромлена! Народы Европы будут освобождены от гнёта немецких оккупантов!

Народы Советского Союза вступают в XXV год Великой Октябрьской социалистической революции с единой мыслью, с единственным желанием: ковать победу над врагом, дать Красной Армии больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, все подчинить интересам фронта.

Дорогой товарищ Сталин! Трудящиеся Москвы героически сражаются за честь и свободу нашей родины, за свой родной город. День и ночь работают фабрики и заводы столицы, обслуживая нужды фронта. Трудящиеся столицы создают вокруг Москвы укрепленные рубежи и готовы к отпору зарвавшегося врага. Москвицы готовы пойти на любые жертвы во имя интересов родины и своей Москвы.

Рабочие, работницы, интеллигенты Москвы, бойцы, командиры и политработники Красной Армии в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции клянутся, не щадя своей жизни, защищать нашу родину, нашу славную столицу — Москву от немецких захватчиков.

Рабочие, работницы, интеллигенты Москвы, бойцы, командиры и политработники Красной Армии в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции клянутся, не щадя своей жизни, защищать нашу родину, нашу славную столицу — Москву от немецких захватчиков.

Да здравствует наша великая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует дружба народов СССР!

Да здравствуют наша родная Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует наша славная столица — Москва!

Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!

Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б))

ПРАЗДНОВАНИЕ 24 ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В МОСКВЕ

Парад войск на Красной площади

В параде принимали участие 200 танков

В суворой и строгой обстановке праздновала Москва 24 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Гитлеровские орды озвернулись к сердцу нашей родины — Москве. Зарвавшийся правитель Германии назначил сроком вступления фашистских войск в Москву с вечера 16 октября, а затем 7 ноября. В этот день он хвастливо обещал устроить парад своих войск на Красной площади в Москве. Но Красная Армия сорвала планы фашистской банды. 7 ноября члены гитлеровские генералы были также далеко от Москвы, как и в первый назначенный ими срок.

7 ноября на Красной площади в Москве состоялся традиционный парад войск Красной Армии. Как всегда на трибуне ленинского мавзолея стоял Сталин.

Площадь попрежнему величественна и торжественна. Как и всегда, заполнены трибуны для гостей. По всей площади от Мавзолея до здания Исторического музея стоят войска.

Гулкие хлопки аплодисментов и радостные крики нарушили тишину. На трибуну поднимались товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Микоян, Берия, Маленков, Щербаков, Кузнецова, Косыгина, Попова, Черноусов, Пронин, Павлов, Щаденко и другие.

С сердечной радостью и гордостью приветствовали народ и войска своего вождя.

И товарищ Сталин, высоко подняв руку, отвечал на любовь и ласку народа.

В 8 часов из ворот Спасской башни выезжает маршал Советского Союза товарищ Буденный.

Навстречу ему скакет командающий парадом генерал-лейтенант тов. Артемьев.

Закончив об'езд войск, тов. Буденный поднялся на трибуну.

Наступила торжественная тишина. Рупора разносили четкие ясные слова товарища Сталина. Товарищ Сталин от имени Советского правительства и большевистской партии приветствовал советских людей и поздравил их с 24

Парад боевых резервов

КУЙБЫШЕВ, 7 ноября (ТАСС). Неиссякаемы, неистощимы наши силы, бесчисленны боевые резервы геройской Красной Армии. Это ярко продемонстрировал парад вооруженных сил, который состоялся 7 ноября 1941 года в г. Куйбышеве.

На широких просторах площади имени Куйбышева огромным зеленым треугольником недвижно застыли войска.

На праздничных трибунах собирались представители центральных и областных партийных и советских организаций, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, члены дипломатического корпуса, английская военная миссия во главе с генералом лейтенантом Мак-Фарланом, корреспонденты.

На центральную трибуну поднимаются тт. Калинин, Андреев, Шверник, Вознесенский, Шкирятов, Ярославский, Вышинский, Первухин, Михайлов, Лозовский, секретарь Куйбышевского обкома

годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Каждый, кто слушал в этот момент речь вождя, чувствовал в его словах несокрушимую уверенность в победе над немецкими захватчиками, в неизбежности крушения фашистской Германии. Проникновенная, страстная речь вождя зажигала всех пламенным жеением сражаться с немецко-фашистскими захватчиками до полной победы, уничтожать грабительские полчища Гитлера, биться за свою отчизну до последнего вздоха.

Громовое «Ура» покрывает заключительные слова товарища Сталина.

Начинается торжественный марш частей. Торжественное шествие открывают курсанты артиллерийского училища. За ними идут батальоны моряков. Идут войска НКВД, батальоны пехоты, стрелковые подразделения.

Заключая торжественное шествие, мимо мавзолея проходят отряды вооруженных рабочих г. Москвы.

Оркестр меняет ритм и такт мелодии. На площадь вступает кавалерия. За эскадронами с грохотом несутся пулеметные тачанки. Степенно и строго, равняясь по флангу, проходит моторизованная пехота. Неслышино катятся автомобили с зенитными установками.

Кремлевские куранты отметили 9 часов утра, а по площади все еще шла артиллерия, зенитная, противотанковая, тяжелая...

Завершая марш советской военной техники, площадь заняли танки. Их было 200!

Для участия в воздушном параде на подмосковных аэродромах было подготовлено 300 самолетов, однако в силу крайне неблагоприятных метеорологических условий старт грозной воздушной ариады пришлось отложить.

Прохождением танков парад был закончен.

Руководители партии и правительства покидают трибуну мавзолея. Подняв руку, тов. Сталин приветствует Москву. (ТАСС).

ВЕП(б) тов. Банников, председатель исполнкома областного совета депутатов трудящихся тов. Журавлев и др.

10 часов. На площадь выезжает принимающий парад маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов. Он принимает рапорт командующего парадом генерал-лейтенанта Пуркаева и об'езжает войска, здороваясь с каждой частью. В ответ гремит многоголосое истройное красноармейское «ура».

Закончив об'езд войск, тов. Ворошилов поднимается на трибуну и произносит краткую речь.

В состоявшемся параде наземных частей Красной Армии участвовали все виды оружия: пехота, мотоходы, моряки, артиллерия. В четком строю проносятся боевые эскадрильи самолетов.

После парада 2 часа длилась демонстрация трудящихся г. Куйбышева. Около 250 тысяч бойцов прошли в праздничных колоннах.

(ТАСС).

Парад и демонстрация в Воронеже

ВОРОНЕЖ, 7 ноября (ТАСС). Трудящиеся Воронежа торжественно праздновали XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

На площади и прилегающих улицах безукоризненными прямогольниками построены воинские части.

В 11 часов утра на трибуну поднимается тов. Н. С. Хрущев, руководители областных и городских партийных и советских организаций, представители администрации.

На площадь выезжает заместитель Народного Комиссара Обороны СССР герой и маршал Советского Союза тов. Тимошенко. С трибуны его приветствуют бурными аплодисментами.

Приняв рапорт командующего парадом, тов. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

Под звуки сводного военного оркестра начинается торжественный марш частей Красной Армии.

После марша стрелковых частей и кавалеристов на площади появляется артиллерия.

После парада на площадь вступают многочисленные колонны трудящихся Воронежа.

Более 100 тысяч трудящихся Воронежа демонстрировали свою любовь к отчизне, свою преданность партии Ленина — Сталина.

Парады войск в многолюдные демонстрации трудящихся состоялись в столицах союзных республик Тбилиси, Алма-Ате, Ташкенте, Ашхабаде, Сталинабаде, Ереване, Баку, Фрунзе и других городах Союза.

(ТАСС).

Отклики в Финляндии на заявление Хэлла

СТОКГОЛЬМ, 8 ноября. (ТАСС). Заявление Хэлла о том, что Финляндия, если она хочет сохранить дружественные отношения с США, должна немедленно прекратить военные действия против СССР, произвело огромное впечатление на все слои финского народа. Оно укрепило позицию тех многочисленных общественных и политических деятелей Финляндии, которые уже ранее выражали беспокойство по поводу политики правящей группы, ввергшей Финляндию в бедствия войны в городе и в интересах германского империализма. Специальный корреспондент английской газеты «Дэйли Экспресс», находящийся на финляндской границе, сообщает, что внутри страны идет жестокая борьба между прогерманскими элементами, составляющими один лагерь, и сторонниками независимости Финляндии и прекращения войны.

Международный бандит Гитлер бросил свои озверелые кровавые полчища на нашу землю, чтобы захватить наши богатства и поработить свободолюбивые народы Советского Союза. Не выйдет. Гитлеровские бандиты до единого будут истреблены нашей доблестной Красной Армией. Красная Армия, весь советский народ выполняют наказ любимого вождя. Мы, советские люди, приложим все силы, чтобы наша Красная Армия получила с избытком все то, что необходимо для победы над злейшим врагом. Мы приложим все силы, чтобы ускорить час ги-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 8 ноября)

В течение 8 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на крымском участке фронта.

По уточненным данным за 6 ноября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено не 55 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 104 немецких самолета.

За 7 ноября уничтожено 29

немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

Наши авиа части, действующие на Ленинградском в северо-западном участках фронта, 6 ноября в воздушных боях уничтожили более 240 автомашин с пехотой и военными грузами, несколько орудий, минометную батарею, рассеяли и уничтожили более батальона немецкой пехоты.

В ответ на призыв вождя

В школе колхоза им Реввоенсовета, Осиногорского сельсовета, многолюдно. На собрание пришли все колхозники, от мала до велика. В торжественной тишине председатель правления колхоза тов. Каширин об'являет общее собрание открытым. Об'является повестка дня.

В той же ненарушенной торжественности проходит читка доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 года.

Колхозники с большим вниманием слушают доклад вождя, стараясь не проронить ни одного слова. Последние слова доклада товарища Сталина: «Наше дело правое, — победа будет за нами!» потонули в бурных долголетиях аплодисментах.

— Великий Сталин призывает нас, колхозников, — говорил в своем выступлении бригадир полеводческой бригады тов. Шматченко, — работать на своих полях, не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности и для армии. Мы этот приказ товарища Сталина выполним. Еще выше поднимем производительность труда. Все силы

боязни врага — так единодушно говорили в своих выступлениях товарищи, присутствовавшие на митинге.

Участники митинга единодушно решили произвести дополнительный сбор средств в фонд обороны страны и еще шире развернуть работу по сбору теплой одежды для бойцов Красной Армии.

Кабанов.

Редактор С. И. ЩЕРБАКОВ.

Об'явление

1. С 15 октября по 15 января 1942 года проводится налоговый учет на 1942 год по доходам 1941 года.

2. Учету от подсобного хозяйства подлежит: застроенная и незастроенная площадь земельных участков, посевы картофеля, овощей, сады, ягодники, лошади, коровы, свиньи, козы, пчелы, доходы от продажи сельхозпродуктов, от сдачи квартир (квартиплаты), собаки и веломашины.

3. В случае укрытия источников доходов, а также неправильное показание данных в акте учета, налогоплательщики на основании закона будут привлечены к уголовной ответственности.

ГОРФИНОТДЕЛ.